

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

ОКТАБРЬ 26 1945 г. ПЯТНИЦА № 213 (827) Цена 20 коп.

Орган Костромского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

## Осенне-зимние лесозаготовки

Наша страна предъявляет сейчас огромный спрос на лесную продукцию. Лес нужен для возрождения и дальнейшего развития народного хозяйства нашей Родины. Больше леса — значит, будет у нас больше угля, руды, бумаги, строительных материалов, будет лучше работать транспорт, будет быстрее расти жилищный фонд в городах и селах.

Для удовлетворения возросших требований народного хозяйства и нынешней осенне-зимней лесозаготовки нужно больше, чем в предыдущие годы, уделить внимания механизации. Ряд отраслей промышленности, изготовлявших в военное время продукцию для фронта, получили сейчас возможность начать производство оборудования и для лесной индустрии. Наркоматы вооружения, среднего машиностроения, электромашиностроения, черной металлургии и другие должны обеспечить Наркомлес электромоторами, насосами, двигателями, электрогенераторами, режущими и т. д. Работники промышленности обязаны воспринять эти заказы как боевое задание и выработать их точно и в срок. Выпуск ряда механизмов должен падать собственными силами и сам Наркомлес. Для этого он должен широко использовать свои предприятия, которые сейчас работают неудовлетворительно. В «Правде» уже писали о бездеятельности «Главлесмеханизации», о ее заводах и мастерских, дающих ничтожно мало продукции. Сейчас перед этим главным стоит особая ответственная задача.

Необходимо как можно быстрее привести в исправное состояние тракторы, автомашины, паровозы, мотопомпы, подготовить механизированные дороги. Последние особенно важно, ибо, если дороги не приведены в порядок, не будет произвольно использован и авторотационный парк, как бы велик он ни был. Между тем кое-где этого не понимают. Архангельская газета «Правда Севера» опубликовала на днях заметку, рассказывающую о том, что в Вяземском механизированном лесопункте, работавшем в Вельском лесномхозе, повторяются производственные ошибки. В осенне-зимнем сезоне 1944-1945 г.г. этот лесопункт был отставшим. Особенно плохо работала авторазгрузка. Механизированная дорога была в таком состоянии, что по ней почти невозможно было возить лес на автомашине. Шесть машин вывели лес за сезон не больше, чем когда было бы вывезти на десяти лошадях. Сейчас картина — та же. Наступила зима, а на лесопункте только начинают к ней готовиться.

Правильная, четкая организация труда — вот что будет решать успех дела. Необходимо самым тщательным образом проверить готовность всех лесопроходчиков к началу сезона. Нет ли еще лесопунктов, подобных Вяземскому? Отведены ли целины колхозным бригадам? Приведены ли в готовность дороги, механизмы? Превосмотреть надо каждую мельницу, чтобы лесопункты работали без всяких перебоев.

В заготовках, помимо постоянных кадров, примут участие и колхозники. Среди них есть люди с большим опытом работы в лесу, есть и новички. Обязанность начальников лесопунктов и мастеров — научить начинающих лесорубов мастерству, использовать опыт квалифицированных рабочих. А учиться есть у кого. В каждой республике, области есть мастера лесного дела. На Костромской лесопункте, Архангельской области, где заготовки уже начались, лесоруб тов. Селищев дает систематически по полторы-две нормы, а возчик тов. Витин выполняет дневные задания на 250 процентов. В Барнаульском республике прозвучала колхозница Аша Тарасова из колхоза «Борьба», Вологодского района. Она не только сама прекрасно работает, но и учит своих одноклассников стахановским приемам. На щит славы надо поднять таких тружеников, систематически предавать огласности их успехи, чтобы в социалистическом соревновании вступили все лесорубы и возчики, чтобы колхоз соревновался с колхозом, бригада с бригадой. Пусть достижения колхозников и колхозниц становятся известны не только в пределах лесопункта, но и в селе, откуда пришли лесорубы.

Нынешний сезон лесозаготовок — первый после победоносного окончания войны. Сейчас имеется возможность создать работающим в лесу лучшие бытовые условия, чем в военное время. За подготовку жилищ, организацию общественного питания отвечают руководители леспрохозов и лесопунктов. Пришел после работы лесоруб в общежитие — надо дать ему возможность хорошо отдохнуть.

Выполнение плана лесозаготовок во многом зависит от хорошо поставленной политической и культурной работы среди лесорубов и возчиков. Необходимо систематически рассказывать им о жизни Родины, о важнейших событиях, происшедших в Советском Союзе и за его рубежом, шире использовать радио, кинопередвижки, устраивать громкие чтения газет, выступления комсомольских бригад. Местные партийные и советские организации должны поддерживать постоянно и живую связь с работниками лесного хозяйства, следить за ходом заготовок, знать, в чем нуждаются заготовители, вовремя приходить им на помощь. Крайне важно обеспечить выполнение плана с первых же дней работы в лесу, не допускать отставания и быстро ликвидировать помехи, которые обнаружатся в самом начале сезона.

Работники лесной промышленности получают важное народно-хозяйственное задание. Государственный план предусматривает рост заготовки леса для угольной и горючего промышленности (им нужен лес для крепления шахт), железнодорожного транспорта (шпалы), целлюлозно-бумажной промышленности (балансы). Особенно важно увеличить заготовки для деревообрабатывающих предприятий. Вся страна, весь народ ждут продукции лесников. От результатов их труда в значительной мере зависит успешное восстановление и новый расцвет народного хозяйства нашей Родины.

(Передовая «Правда» за 25 октября).

## По Советскому Союзу

### 1.000 КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ИНСТРУМЕНТОРОВ-БУХГАЛТЕРОВ ДЛЯ КОЛХОЗОВ

В 57 республиках, краях и областях в этом году организуется месячные курсы повышения квалификации инструменторов-бухгалтеров. В течение ноября и декабря на этих курсах будет подготовлено 1.000 инструменторов-бухгалтеров районных земельных отделов.

### ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА УКРАИНЫ

ВНЕСВ, 24 октября. (ТАСС). В этом году широкий размах получила электрификация сельского хозяйства Украины. За девять месяцев сдано в эксплуатацию 40 сельских гидро- и теплоэлектростанций мощностью в 2.970 киловатт. Эта энергетическая база позволила уже в нынешнем году оросить 2.600 гектаров огородов, на 414 электроточках намотать 180 тысяч тонн зерна, высвободить для полевых работ около 400 тракторов, сэкономить свыше 1.000 тонн горючего.

### 10 ТЫСЯЧ БИБЛИОТЕК

24 октября в Москве состоялось совещание начальников библиотечных секторов областных отделов культурно-просветительной работы и заведующих областными методическими кабинетами библиотечной работы. Присутствовали представители Москвы, Ленинграда, Московской, Курской, Орловской, Смоленской, Воронежской, Новгородской, Вологодской, Мурманской и других областей.

Как сообщила в своем докладе начальница управления библиотек Комитета по делам культуры и просвещения РСФСР тов. Усова, сеть массовых библиотек сейчас почти достигла довоенного уровня. В системе комитета уже насчитывается 10 государственных публичных и научных библиотек, 60 областных, краевых и республиканских, 134 окружных, 767 городских, 2.314 районных, 6.047 сельских, 622 детских. По проекту пятилетнего плана развития библиотечного дела в РСФСР намечается довести книжный фонд в районных библиотеках до 10 тысяч книг, городских — до 20 тысяч, сельских — до 3 тысяч и детских — до 15 тысяч книг на каждую библиотеку. Задача ближайшего времени является восстановление и укрепление сети районных библиотек.

Совещание обсудило также вопросы работы библиотек в помощь самообразованию читателей. Для участия в совещании была организована консультация о работе библиотек во время избирательной кампании.

(ТАСС).

## Герой Советского Союза в родном колхозе

В Костромской колхоз «Огородники» приехал старший сержант А. И. Гузиков. За годы войны т. Гузиков прошел славный боевой путь от Москвы до Берлина. Он награжден «Золотой звездой», орденом Ленина, орденом Отечественной войны, а также несколькими медалями. Старший сержант имеет 11 боевых наград и мужество, проявленное при форсировании Одера, Гузиков присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Колхозники тепло встретили бывшего воина.

### Утро сказок

В центральной детской библиотеке на днях состоялось традиционное «Утро сказок». Заведующая библиотекой тов. Сахарова рассказала юным слушателям русскую народную сказку «Печка-коромысло» и несколько андерсеновских сказок. В ближайшее воскресенье в библиотеке устраивается беседа «Дети — участники Отечественной войны».

### Курсы книжных работников

При областном магазине КОГЭС'а начали работать курсы повышения квалификации книжных работников. На курсах занимаются работники книжной торговли сети магазинов, Крайнего, Галкина, Шарки. Курсанты изучают темы: «Организация книжной торговли», «Книжный фонд», «Культурное обслуживание покупателя» и т. д.

### Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

В городе приступила к оформлению внутри с материалами о выборах. В кинотеатрах, клубе, на почтовых и парткабинетах подбирается литература, посвященная выборам. На предприятиях и с избирателями проводятся беседы. Старые избиратели, участвовавшие в выборах в Верховный Совет в 1937 году, помогают агитаторам в разъяснении Положения о выборах молодым избирателям.

### Молодежь изучает избирательный закон

Молодежь комбината им. Ленина проявляет горячий интерес к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Комитет комсомола организовал несколько кружков по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

В ткацкой фабрике состоялось первое заседание кружка. Занятия проводит секретарь комитета комсомола Галкина Назарова.

### Изданные брошюры «Устав организации Объединенных наций и Статут Международного суда»

Государственное издательство политической литературы издало отдельные брошюры Устав организации Объединенных наций и Статут Международного суда. В брошюре помещен Указ Президента Верховного Совета СССР.

## Выполнить план хлебопоставок — долг каждого колхоза

### Организаторы вывозки зерна

Комсомолы и молодежь нашего района, включившись в социалистическое соревнование за точное выполнение плана хлебопоставок, создали 12 молодежные транспортные бригады. Каждая бригада взяла обязательство по вывозке зерна государству.

По инициативе комсомольской организации (секретарь Пима Бунакова) в колхозе им. Калинин была организована крупнотоннажная молодежная бригада. Молодежь днем и ночью не уходя с тока, приготавливала зерно для вывозки государству. Молодежно-транспортная бригада немедленно вывозила его на приемные пункты. В результате колхоз одним из первых в районе рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Хорошо организовали обмотку и вывозку хлеба комсомолы артели «Первое мая». В результате еще в сентябре артель выполняла план хлебопоставок и сдала несколько центнеров зерна сверх плана. Бригада Алексея Сухова вывезла на заготовку более 200 центнеров хлеба.

Таких примеров много. 31 молодежно-транспортная бригада полностью выполнила задание по вывозке хлеба в государственные закрома. Всего силами молодежи района доставлено на приемные пункты 9.890 центнеров хлеба. Сейчас молодежные транспортные бригады доставляют на заготовку зерно в фонд Победы.

### В Нерехте снизили темпы хлебодачи

НЕРЕХТА, 24 октября. (Наш корресп.). Колхозы Вязьмичевского сельсовета занимают ведущее место в районе по сдаче хлеба государству. Они начали поставлять зерно в фонд Победы. Первые партии сверхпланового хлеба отпразднили заготовщики артели «Победа», «Смелка», «Пролетарская семья».

Однако в целом район пока не оправдался с хлебодачей. Только 14 артелей полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам. Крайне медленно сдают зерно колхозы Поимичевского, Бахмутовского, Федоровского и Теряевского сельсоветов. До сих пор эти сельсоветы выполняли менее половины государственного плана хлебопоставок.

За предыдущую пятидневку резко снизили хлебодачу артели Мельничского, Хомутовского и Пискульского сельсоветов. За пять дней от них поступило на приемный пункт всего лишь 87 центнеров зерна. А по всему району за четвертую пятидневку октября поступило на базу «Заготзерно» только 111 тонн хлеба — на 163 тонны меньше предыдущей пятидневки.

До каких же пор районные организации будут терпеть такие низкие темпы хлебодачи?

З. Белова, секретарь Нейского райкома ВЛКСМ.

## Ничем неоправданная медлительность

Солдатовский район за дни стахановского месячника выполнил план хлебопоставок всего лишь наполовину. Только 15 колхозов района полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам. После месячника темпы хлебодачи еще более снизились. За четвертую пятидневку октября в районе было заготовлено зерна на 40 тонн меньше, чем в предыдущую. 21 октября больше половины колхозов не участвовали в хлебопоставках. В этот день на заготовку поступило всего лишь 9 тонн зерна вместо 150 тонн по графику.

Ряд колхозов систематически не выполняет график вывозки хлеба. Колхоз им. Кирова с 15 по 20 октября не сдал ни одного центнера, хотя он имеет большую заужденность зерна. Председатель артели «Красная горка» тов. Терентьев под разными предлогами придерживает зерно. С 15 октября совсем прекратилась отправка его на приемные пункты. Давно не участвует в хлебопоставках артель «Стахановец».

В большом долгу перед государством колхозы «Вторая пятилетка», «Волна», «Знамя революции». Однако и здесь не горят ни о выполнении плана. За последнюю пятидневку из этих артелей поступило только по 2-3 центнера хлеба.

Когда в колхозах Дворянинского сельсовета были работники район-

ных организаций, которые помогали в организации вывозки хлеба, сельсовет сдал до 40 центнеров зерна своим представителям из сельсовета. После этого колхозы прекратили хлебопоставки. Партийная организация (секретарь тов. Полуэктов) вопроса хлебопоставок не занимается. То же самое произошло и артелях Божуховского и Бородавчинского сельсоветов, которые за последние дни вывоз на приемные пункты незначительное количество хлеба.

В отдельных колхозах имеют место антисоветские тенденции, нет борьбы с расхитителями зерна. Так, в колхозе «Краснофлот» заготовленное зерно оставляется на токах без всякой охраны. На днях кладовщик Батурина совместно с бригадиром Батуриной похитили 162 килограмма зерна. Расхитители не наказаны.

В колхозе им. Сталина задерживается обмотка хлеба и вывозка его государству из-за неподготовленности молодежных токов и навесов. В колхозе им. Пушкина не используется тракторная молотилка. Таких фактов в районе немало. Тем не менее райком и райисполком продолжают пренебрежительно относиться к ним. Организационная работа по приему не налажена.

### В отстающих колхозах района

Колхозы Баримовского сельсовета, Костромского района, из года в год не выполняют план хлебопоставок всех видов сельскохозяйственных продуктов. И выше план сдачи хлеба выполнен всего лишь на 31 проц., картофеля — на 12 проц.

Колхоз «Красный украин» (председатель тов. Максимов) еще в сентябре закончил косячку зерновых, но до сих пор большая часть их не закардована и не обмолотена. Тракторная молотилка сутками простаивает: то не вывоз молотильная бригада, то не повезены снопы. Некоторые колхозники работают только по 5-6 часов в день. И не случайно, что 15 проц. членов артели не выработали минимума трудодней. План хлебопоставок колхоз выполнил всего на одну треть.

Затянули здесь и уборку картофеля: из 99,5 гектара выкопано всего лишь 42. Госпоставки картофеля выполнены только на 25 проц. Не лучше обстоит дело в колхозе им. Кирова (председатель тов. Шумилев). План хлебопоставок выполнен только на 26 проц. Здесь нарасхватывали на хозяйственные нужды около 6 тонн зерна — 30 проц. сданному государству.

На 20 октября в артели осталось в земле 71 гектар картофеля. План госпоставок его выполнен всего лишь на 7 проц.

Отстает с выполнением плана хлебопоставки и картофеленоставки колхозы «Вторая пятилетка», где тоже не налажен обмоток хлеба и вывозка его. Районные организации почти ежедневно направляют сюда автомашины, но они зачастую возвращаются порожними. Как ни странно, районные организации терпимо относятся к этим фактам.

### ХЛЕБ СВЕРХ ПЛАНА

За последнюю пятидневку колхозы Вохомского района достигли на приемные пункты 14.220 пудов зерна. Завершили выполнение плана хлебопоставок и сдачи зерна в фонд Красной Армии сельхозартели Обуховского и Бельковского сельсоветов. Передовые колхозы сдают хлеб сверх плана. Артель «Молодь» выполнила план хлебопоставки на 122 проц., «Красный летчик» — на 112 проц., «Мировой Октябрь» — на 130 проц.

### СТОПУДОВЫЙ УРОЖАЙ ОВСА

Урожай убран своевременно. 200 пудов зерна со своего участка зерно сдало государству.

### Награда лучшей конторе связи

Социалистическая районная контора связи (начальник тов. Норкина) не раз завоевывала первенство в социалистическом соревновании работников связи области. На днях коллектив конторы за лучшие показатели работы отмеченные в итогах Всесоюзного смотра районных контор, отделений и агентств Наркомсвязи, получил грамоту Народного Комиссариата Связи СССР.

### Вечерняя школа для торфяников

На Космининском торфопредприятии открылась вечерняя школа. Ее посещают около 30 рабочих и служащих предприятия.

### 30 тысяч шапок

Суевалинские шапочники в нынешнем году приступили к массовому изготовлению шапок для населения. В Москву уже отправлена первая партия шапок — 20 тысяч штук. 10 тысяч шапок изготовили суевалинские мастера для населения нашей области.

### Новый цех ширпотреба

Фабрика «Х Октябрь» открывает цех ширпотреба по изготовлению обуви для населения. В ноябре будет выпущена тысяча пар обуви.

Сейчас цех оснащается оборудованием. Готовятся кадры рабочих и мастеров.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СРЕВНОВАНИЕ

## Лучшая ткачиха комбината

День, когда ткачиха комбината имени Ленина обратилась с призывом ко всем работникам промышленных предприятий города Кострома к участию в предоктябрьском соревновании, стал знаменательной датой для Веры Назаровны Цетковой.

Подписывая обязательство выполнить план на 150 проц., она говорила:

— У меня сегодня особенно радостно на душе. В честь приближающегося великого годовщины хочется работать больше и лучше.

Ткачиха В. Цетковой 32 года. На комбинат она пришла в 1937 году. Сначала работала на двух ткацких станках, затем стала обслуживать три станка. Но это не было пределом для нее. Повышая квалификацию, увеличивая с каждым месяцем выработку ткани, Вера стала готовиться к переходу на четыре ткацких станка.

На очередном производственном совещании, на котором подводились итоги работы комбината за месяц, она сказала:

— Станки у нас простаивают из-за недостатка рабочих рук. Я работаю на трех станках и первая, полнодневные нормы. Дайте мне еще станок.

Проблема ее удовлетворения, Вера стала четырехстаночницей. И ни один метр сработанной ею ткани не был забракован.

Стремясь сегодня работать лучше, чем вчера, она достигла высших показателей. Выявленные обязательства она с честью выполняет. За те декады октября Цеткова выработала сверх плана 1.450 погонных метров ткани. Ее станки содержатся в надлежащей чистоте.

Методы, благодаря которым она достигла стахановской выработки, Цеткова не держит в секрете. Не одному десятку молодых ткачих передала она свой опыт. Комбинат, в котором она работает, перевыполнил план на 20—30 проц. ежедневно.

За высокие показатели в работе В. Цетковой присвоено звание лучшей ткачихи комбината, имя ее красуется на Доске почета.

Е. Алесова, секретарь районного звонка комбината им. Ленина.

### С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

Придильщики комбината системы инженера Зворыкина, горячо поддерживая завод комбината им. Ленина о развитии предоктябрьского социалистического соревнования, работают с большим подъемом. Молодежная бригада стенозащитников (бригадир тов. Чернова), получившая за хорошую работу в сентябре переходящее Красное знамя комбината, впереди других идет и в октябре.

По полторы нормы в день выполняют ветераны Исакова, Харитинова, Малышева. Соревнуясь на звание лучшей котельщицы, Краснова, Зайцева и Сергеева выполняют нормы выработки до 165 проц. Высокие показатели в соревновании добились также бакаброшницы Липина и Никиткина.

### КОЛОГРИВНИКОМУ ЛЕСПРОХОЗУ — ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ВПСХ и Наркомат бумажной промышленности подвели итоги Всесоюзного социалистического соревнования. Среди победителей в соревновании — Кологривский леспрохоз (директор т. Бобрыкин).

### МОЛОДЕЖЬ — ВПЕРЕДИ

У нас на фабрике создано 11 комсомольско-молодежных бригад. В них работают 140 человек. В социалистическом соревновании впереди других идет бригада Теляковой. При дневном задании 400 пар обуви бригада шьет 470—500 пар. Работница Ухлячева освоила мужскую профессию. Она — отличный вытощик на фабрике. Качество ее работы хорошее. Во Всесоюзном соревновании по профессиям тов. Ухлячева заняла второе место.

В затяжно-пошивочном цехе на швейном конвейере работает Ламехова. Она освоила в совершенстве все процессы швейного конвейера и на любой операции выполняет норму выработки до 180 проц.

Хорошо работает бригада Задорова на раскрое верхней кофты. Она сэкономила 2,5 тысячи дециметров сырья.

М. Морозова, председатель ФЭБ фабрики «Х Октябрь».

## По Костроме и области



На 220—230 процентов выполняет месячное задание электромонтер комбината системы инженера Зворыкина Анатолий Постухов. Включившись в предоктябрьское соревнование, он взял обязательство ежемесячно выполнять на 250 процентов. На снимке: А. Постухов и В. Грибанов за ремонтом мотора. Фото Б. Наумова.

### Лучшие картины — на Всесоюзную выставку

Костромские художники послали в Москву на Всесоюзную выставку свои лучшие работы. Шлеин написал картину «Берег Волги» и «Кузница в Киселоводе». Большое полотно «Воспоминание» отправляет в Москву художник Назаров. На работ Колесова для выставки отобраны картины «В родном селе» и «Блажь Колзуева». Художник Илолов представил для выставки картину «Стадо на Волге». Будет также представлена работа Дубова «Звонница Пятельского монастыря» и др.

### Выпуск бойцов-кавалеристов

В Костромском областном кавалерийском клубе Осельвахида состоялся очередной выпуск бойцов-кавалеристов. Юноши добрым возра-

### Награда лучшей конторе связи

Социалистическая районная контора связи (начальник тов. Норкина) не раз завоевывала первенство в социалистическом соревновании работников связи области. На днях коллектив конторы за лучшие показатели работы отмеченные в итогах Всесоюзного смотра районных контор, отделений и агентств Наркомсвязи, получил грамоту Народного Комиссариата Связи СССР.

### 30 тысяч шапок

Суевалинские шапочники в нынешнем году приступили к массовому изготовлению шапок для населения. В Москву уже отправлена первая партия шапок — 20 тысяч штук. 10 тысяч шапок изготовили суевалинские мастера для населения нашей области.

### Новый цех ширпотреба

Фабрика «Х Октябрь» открывает цех ширпотреба по изготовлению обуви для населения. В ноябре будет выпущена тысяча пар обуви.

### Сейчас цех оснащается оборудованием

Готовятся кадры рабочих и мастеров.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Сельская интеллигенция — опора парторганизации

В нашем районе работают сотни учителей, десятки агрономов, врачей, зоотехников. Эта наиболее культурная часть населения деревни является опорой парторганизации. Ни один важный мероприятие не проводится без активного участия сельской интеллигенции. Ее силами ставятся лекции и доклады, устраиваются в колхозах вечера художественной самодеятельности, проводятся беседы, читаются газеты. Достаточно сказать, что в нынешнем году около 300 человек из сельской интеллигенции вели агитационно-массовую работу на уборке урожая.

В Малоземском сельсовете, например, все учителя являются агитаторами, многие из них активно помогают уборке. Так, учительница Татарнинова руководит хором и драматическим кружком. Во время уборки урожая драматический кружок дал пять спектаклей в колхозах. Учителями Круева, Буладова, Полякова и Татарнинова часто выступают на колхозных собраниях с лекциями и докладами.

Под руководством первичной парторганизации учителя Матвеевского сельсовета настойчиво овладевают основами марксизма-ленинизма. В настоящее время они изучают 8 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», работают над первоисточниками. Учебка расширяет их кругозор, делает их доклады содержательными и глубокими. Большинство учителей активно выполняют поручения парторганизации.

Матвеевский сельсовет не исключено. Интеллигенция во всех сельсоветах ведет массово-политическую работу. Особенно значительную роль в пропаганде научно-просветительских знаний. Директоры школ Обухов и Зайцев, учителя Рабинян, Гаврилов и Васильева систематически читают лекции для колхозников. За последние месяцы они сделали лекции на такие темы: «Прогнозирование жизни на земле», «Прогнозирование человека», «Погода и ее предсказание» и т. д.

В начале Великой Отечественной войны фельдшер Верхне-Пороховского медпункта тов. Ходина участвовал в кружке текущей политики. Парторганизация внимательно следила за ее работой, помогала ей политически расти. Сейчас тов. Ходина сам руководит комсомольским кружком по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Она часто выступает с докладами перед колхозной молодежью.

Сельская интеллигенция играет большую роль также в пропаганде агитационных знаний среди колхозников. Следует отметить агронома Сухова, Пригубова, Ковригина. Их лекции вооружают колхозников знаниями по животноводству, учат вести хозяйство на основе агрономической науки.

УЧЕБА КОММУНИСТОВ

На фабрике «Знамя труда» работают шесть кружков по изучению истории ВКП(б) и текущей политики. В них занимаются 75 коммунистов. В каждом кружке уже прове-

Грубейшее нарушение устава сельхозартели

Устав сельскохозяйственной артели ясно определяет линию коллективного хозяйства как с точки зрения общественных интересов колхоза, так и личных нужд колхозников. Если бы партийные, советские и земельные органы Богатовского района интересовались, как в колхозах соблюдается Устав, по-настоящему охраняли устав общественного хозяйства, то не было бы здесь вопиющих нарушений принципов ведения артельного хозяйства.

Известно, что определенные Уставом сельхозартели размеры приусадебных участков колхозников направлены на то, чтобы члены колхозов имели возможность на этих землях заниматься посадкой овощей, картофеля, разводить плодово-ягодные растения с целью извлечения побочных продуктов. Однако, вопреки этому положению, в Богатовском районе приусадебные участки потеряли характер приусадебного хозяйства.

На приусадебных участках, которые составляли здесь не менее 0,40 га, производятся посадки зерновых, а иногда и технических культур. Колхозник сажает ежегодно до 50 пудов хлеба. Занимаясь своим участком, он выводит все удобрения, накопленные от личного скота, не на общественные земли, а на свой личный участок. При такой практике отпадает всякая заинтересованность в получении хороших урожаев с общих посевов колхоза.

И что странно, так эти ненормальные, явно антиколхозные явления никто из районных руководителей не осуждает. Более того, некоторые работники сами показывают дурной пример. Зав. райот. т. Курьеров и главный агроном райот. т. Крупилин привели личные посевы зерновых, причем на колхозной земле.

Некоторые руководящие работники самостоятельно увеличивают размеры приусадебного участка. Когда председатель Советского сельсовета

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

**ДЕМОБИЛИЗОВАННЫЕ ВЕРНУЛИСЬ НА ПРЕДПРИЯТИЕ**  
«Кончилась война. Демобилизованные войны-победители вернулись в родной город, на родное предприятие. Радостно берутся они за мирный труд, чтобы так же честно послужить Родине, как честно служили ей на поле боя».

Таковыми словами многотиражная газета «За качество» (орган паркома, фабкома и дирекции ликомбината им. Ленина) открывает статью, посвященную рассказам бывших фронтовиков, вернувшихся на производство.

На страницах напечатаны выступления 5 демобилизованных работников ныне на комбинате. Работник научно-технической библиотеки комбината И. Осетров рассказывает: «С далеких берегов Эльбы вернулся я после демобилизации к привольным берегам широкой матушки-Волги в родную Кострому. Опять я на комбинате за любимым, увлекательным делом, о котором не раз вспоминала на фронте... Сколько широких планов и прекрасных возможностей перед нами, работниками библиотеки, открывается теперь, в мирный период».

Животноводство в подсобных хозяйствах

В нынешнем году подсобное хозяйство Костромского горторга значительно увеличило работу. Переменен план развития животноводства. Удой на фуражную корову за 9 месяцев составил 1.170 литров. Хорошо поставлен откорм свиней. Еще летом руководители хозяйства позаботились о заготовке кормов для скота и подготовке помещений. Был устроен скотный двор, выстроен новый свинарник. На Суварковском участке для животноводов выстроен жилой дом.

Подсобное хозяйство ликеро-водочного завода тоже выполняло план по животноводству. Скоту подготовлена теплая и сытая зимовка. Совсем иное положение на подсобном хозяйстве хирургической больницы. Его руководители (директор т. Чумичев) не позаботились даже о том, чтобы отремонтировать скотный двор. Крыши текут, рамы не заколочены. Хозяйство располагает всего 10 тоннами сена, да и оно не подвезено. Прекрасные племенные лошади от истощения стали неузнаваемыми.

Не лучше положение на подсобном хозяйстве ОПС-а мельзавода (директор т. Конопатов). За несколько месяцев здесь было 35 проп. народившегося молодняка свиней. Коровам почти перестали донить. Это и не удивительно — хозяйство совершенно не обеспечено кормами. ОПС объединяет такие организации, как крупный завод, мельзавод, «Заготсоль», «Заготзерно», «Заготзерно», которые полагают большими отходами производства, пригодными для создания солидной кормовой базы. Но об этом здесь не позаботились, как не позаботились о ремонте помещений для скота.

Аналогичное положение с подсобной скотоводческой фермой на подсобных хозяйствах федерального завода и комбината системы инженер-Заворыкина.

В самом крупном хозяйстве Костромского совхоза комбината им. Ленина план поговядов скота выполнен. Однако продуктивность его низка. Удой молока здесь в пять раз меньше, чем на подсобном хозяйстве горторга. Вместо 700 тонн скотозаложено 180. Скотные дворы не отремонтированы.

Подсобные хозяйства города в долгу перед государством по мясоставкам.

Необходимо принять действенные меры к тому, чтобы подготовить скоту сытную и теплую зимовку. Надо установить строгий контроль за расходованием кормов и принять меры к пополнению их запасов. Должна быть повышена продуктивность, скорость прироста скота. Развитие подсобных хозяйств будет способствовать дальнейшему улучшению снабжения трудящихся продуктами.

**М. Шилов,**  
инструктор сельхозветеринарного отдела горкома ВКП(б).

ВЫСОКИЕ УДОИ

В колхозах Костромского района 27 октября получили за 9 месяцев этого года свыше 2.000 литров молока от каждой коровы. Доярки П. Галафеев из артели «Новый быт» от каждой коровы получили по 2.894 литра молока. Средний удой от 10 коров у доярки А. Беспаловой из колхоза им. Молотова составил свыше 2,5 тысяч литров молока.

организмизованы по-настоящему. Руководители предприятий допустили непростительную ошибку. Надеясь на сезонную рабочую силу, они не использовали своих кадровых ресурсов и возчиков. Так, в тресте «Костромбулес» имеем 2626 кадровых рабочих, на заготовке леса занято всего 250—300 человек.

Все еще раскачиваются районные партийные и советские организации. На колхозов в лесу работают сейчас всего 178 человек и 26 подвод. Колхозники Буйского, Ореховского, Парфеньевского и Перехостского районов еще и не приступили к работе на лесозаготовках.

Все эти факты вызывают серьезную тревогу. Для того, чтобы навести порядок, необходимо в оставшиеся дни октября и в ноябре выполнять 20—25 проц сезонного задания по лесозаготовкам. Надо организовать массовый выход в лес рабочей силы.

Лесозаготовительные организации нашей области в нынешнем году получили от правительства большую помощь в части технического оснащения своих предприятий. Они получили солидное количество паровозов, автомашин, лошадей, лесорубочного инструмента и прочих материалов. Задача руководителей предприятий — немедленно поставить не менее 90 проц всех кадровых рабочих на заготовку леса, а все механизмы переключить на вывозку древесины.

Не позднее 1 ноября необходимо подготовить и пустить в эксплуатацию по полную мощь все рационализированные и механизированные лесозаготовительные средства их достаточным количеством подвижного состава. На этих дорогах надо создать запас древесины не менее, чем на 30 дней работы. Только в таком случае мы можем организовать работу на дорогах в две смены.

В нынешнем сезоне надо повысить темпы вывозки древесины тракторами, автомашинами, паровозами и мотозавозами не менее, чем в два раза, максимально использовать дежурные лесные и круглогодичные дороги.

Большую работу следует провести по организации труда. В лес идут прибывать сейчас люди. Всех их надо организовать в звенья и бригады. Каждой бригаде должно быть установлено ежедневное задание по заготовке и вывозке леса.

Прибывающих на лесозаготовки людей необходимо ознакомить с правилами техники безопасности, обеспечить их инструментом, организовать мастерские для правки и точечки пил и топоров.

Самое пристальное внимание надо уделить вопросам организации массово-политической работы, создания культурно-бытовых условий лесорубам и возчикам, широкому развертыванию социалистического соревнования.

Лесозаготовки — важнейшая задача всей области.

**Е. Минаров,**  
зам. секретаря обкома ВКП(б) по лесной и деревообрабатывающей промышленности.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

СЪЕЗД ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ПРАГА, 25 октября. (ТАСС). На днях в Праге закончился съезд чехословацкой социал-демократической партии. В работах съезда приняло участие 1.028 делегатов и 503 гостя, среди них 16 из-за границы. Съезд избрал руководящий партийный комитет партийный исполнительный комитет партии состоит из 49 членов и столько же кандидатов.

Председателем исполнительного комитета избран премьер-министр Зденек Фирлинггер. Его заместителями: министр Лаушман, депутат Юнгвирилова и депутат Тимеш.

Съезд постановил переименовать с.д. партию в партию Чехословацкая социальная демократия.

К итогам выборов и референдума во Франции

ПАРИЖ, 24 октября. (ТАСС). Как уже сообщалось, подавляющее большинство избирателей ответило «да» на первый вопрос референдума, т. е. высказалось за то, чтобы избранное 21 октября собрание было Учредительным. Согласно предварительным данным, 19.081.808 избирателей дали утвердительный ответ на первый вопрос референдума и только 800.884 избирателя ответили на этот вопрос отрицательно.

Характерно, что даже не все избиратели, голосовавшие за радикалов, поддержали последних в их кампании за отрицательный ответ на первый вопрос референдума.

Итоги выборов в Люксембурге

ПАРИЖ, 24 октября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает окончательные результаты парламентских выборов в Люксембурге: христианско-социалистическая партия (консерваторы) получила 24 места против 25 до войны; социалистическая партия — 12 мест против 18; патристические демократы — 8 против 0; коммунисты — 5 против 6; независимые демократы — 2 против 6. Коммунисты впервые представлены в парламенте Люксембурга.

Положение в Индо-Китае

САН-ФРАНЦИСКО, 24 октября. (ТАСС). В сообщении радио Сан-Франциско говорится, что французские и английские командования в Сайгоне (главный город Индо-Китае) опубликовало совместное коммюнике о высадке частей 2-й французской армии в районе Сайгона. В некоторых районах Сайгона аниматские войска продолжают сражаться с английскими солдатами. Союзное командование вело в действие артиллерию.

Правая Франко готовят расправы с арестованными патриотами

ЛОНДОН, 25 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, испанские республиканские эмигрантские круги в Лондоне получили от Национального Комитета Труда, рабочей организации в подполье в Испании, телеграмму, в которой говорится, что 22 членам Конфедерации арестованных властями Франко, угрожают суд в Кадакесе. В телеграмме, тайно переданной из Испании, Комитет просит уведомить об этом факте демократические страны, поскольку суд очевидно, внесет смертный приговор.

Забастовки в США

НЬЮ-ЙОРК, 25 октября. (ТАСС). В настоящее время в США бастуют 250 тысяч человек из них 61 тыс. рабочих лесопильных заводов, 45 тыс. профсоюзных, входящих в американскую федерацию труда (АФТ), 16 тысяч рабочих стекольной промышленности, входящих в организацию конгресса производителей профсоюзных (КПП) и др.

Печать указывает на возможность возникновения в скором времени забастовки 40 тысяч рабочих лесной промышленности, входящих в профсоюз КПП, 36 тысяч грузчиков Тихоокеанского побережья, 250 тысяч металлистов, членов профсоюза АФТ, около 900 тысяч рабочих сталелитейных предприятий и 500 тысяч рабочих автозаводов в Детройте. Основные требования всех этих профсоюзов — повышение заработной платы.

Новый премьер-министр Ирана

ТЕГЕРАН, 25 октября. (ТАСС). Вчера вечером на закрытом заседании меджлиса тайным голосованием было принято предложение назначить премьер-министром Хакими.

Известия

Сегодня в 19 часов в большой зале горкома ВКП(б) состоялся пленум и агитаторов на тему: «Двадцать восьмая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции».

Докладчик лектор обкома ВКП(б) тов. Овчинников.

Горком ВКП(б).  
Ответственный редактор И. ХАЧАТУРОВ.

Новый сезон лесозаготовок

1 октября начался новый сезон лесозаготовок. В прошлом году по основным ассортиментам древесных сезонное задание нашей области было выполнено, а план по заготовке дров железнодорожному транспорту, рудничной стоки, вывезены и автотранспортом значительно перевыполнен.

Хорошо работали Мантуровский, Павинский, Шарынский, Судайский и Ореховский районы. Партийные и советские организации этих районов настойчиво боролись за выполнение задания Государственного Комитета Обороны и обеспечили успех лесозаготовок.

Однако в целом по области государственный план по заготовке леса мы недополнили на 8 проц и по вывозке на 7 проц. Плохо работали в нынешнем сезоне предприятия трестов «Костромлес», «Юрвенецлес» и областного управления лесохозяйства. Seriously позволили себе отстать также районы Перехостский, Палкинский, Семеновский, Парфеньевский, по существу провалившие дело заготовки и вывозки леса.

Причины плохой работы весьма многочисленны. Прежде всего, на невыполнение плана лесозаготовок сказалась вредная практика «раскачки». Вследствие этого первые два месяца сезона — октябрь и ноябрь — по существу пропали даром. И только в декабре партийные и советские организации районов, руководители предприятий привели за дело.

Вторая причина — это плохое использование предприятиями механизмов и механизмов, а также собственных кадровых рабочих и обзоров. Так, все лесозаготовительные организации области выполняли план по заготовке собственными средствами лишь на 80 проц и по вывозке — на 91 проц. Задание по механизированной вывозке выполнено только на 67 проц.

Следующий недостаток — это плохая организация труда на лесозаготовках. Рабочий день не превышает пяти-шести часов. Это не могло не сказаться на производительности труда. По ряду районов она не превышала 1,8 кубометра на человека по заготовке и 2 км. по вывозке, что составляет 55—50 проц нормы.

Это не значит, что у нас не было хороших бригад, замечательных бригад тов. Потолычиной (Нейский лесхоз), бригады тов. Потолычиной (Нейский лесхоз) в составе 10 человек заготовила за сезон 4225 км. древесины, бригада тов. Бойковой (Октябрьский мехлесопункт) в составе 5 человек заготовила 3032 км. Однако, эти достижения не стали достоянием всех лесозаготовок, ибо должного обмена опытом работы не было.

И, наконец, существенный недостаток — это исключительно низкий уровень массовой политической и культурной работы на лесозаготовках, совершенно неудовлетворительное бытовое обслуживание людей.

Все это и привело к невыполнению сезонного плана.

Сейчас Совнарком Союза ССР установил нашей области задание на новый сезон. Оно значительно выше прошлогоднего. Мы должны заготовить 2505 тыс. км. леса и вывезти 2.419 тыс. км. Как видно, план весьма напряженный. И, чтобы справиться с ним, с первых же дней сезона нужно работать в лесу по полной программе.

Однако на деле совершенно иная картина. Ошибки прошлых лет повторяются и ныне. Лесозаготовительные организации неудовлетворительно подготовились к сезону. Крупнейший трест «Костромбулес» (управляющий т. Соколов), имевший миллионное задание, произвел ремонт автомашин лишь на 70 проц, паровозов и мотозавозов на 50 проц, и подвижного состава на 65 проц. Не подготовлены здесь к работе и лесозаготовительные дороги.

Такое же положение и в подотделах к сезону в трестах «Костромлес» (управляющий т. Александров) и «Костромтранлес» (начальник т. Зарезкий). Несмотря на неоднократные предупреждения, руководители этих трестов беспечно относились к делу и теперь сами создали себе дополнительные трудности. Огневой сезон лесозаготовок уже начался. Находясь октября, на заготовку и вывозку леса еще не ра-

Адрес редакции: Кострома, ул. Симановского, 10. Телефоны: отв. секретаря 5-27, зам. секретаря 2-13. Отделы: партийной жизни, пропаганды и агитации 9-53, сельскохозяйственной, культуры и информации 9-44, лесом и охоты 19-34.

Гостиница имени Максима Горького, Молочаная гора, д. № 3.

Тираж 24.000.